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КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА НАПРАВИ ОБРЪЩЕНИЕ 
КЪМ ГРАЖДАНИТЕ ПО ПОВОД ИНИЦИИРАНЕ 

НА ДАРИТЕЛСТВО ЗА РАЗЛИЧНИ КАУЗИ 
УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
Отзоваваме се във връзка с публикации в 

социалните мрежи с инициатива за дарителска 
кампания за набиране на средства с цел разно-
родни дейности в различни области и Ви уведо-
мявам, че Община Твърдица, горещо приветства 
възникналата идея и има готовност да участва в 
същата по възможните начини, съобразно зако-
на и в рамките на своята компетентност.

Радостно е, че макар в годините назад да 

не е имало подобни идеи, в изборната година 
граждани в Твърдица подемат една инициатива, 
към която община Твърдица в лицето на кмета 
на общината възнамерява не само да се присъе-
дини, но и да има сериозно присъствие, тъй като 
по посочените от гражданите приоритети адми-
нистрацията работи с години. Считам, че сега 
след подкрепата на граждани резултатите ще са 
още по-добри и още по-видими.

Продължава на стр. 2

145 ГОДИНИ СВОБОДА 

С ТЪРЖЕСТВЕН КОНЦЕРТ И ЗАРЯ ТВЪРДИЦА ОТПРАЗНУВА 
145 ГОДИНИ ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ

Празничният ден започна с поднасяне 
на цветя пред паметника на освободителите 
от членове на Туристическо дружество „Чу-
мерна” и граждани, след което всички пое-
ха на поход към връх Кутра. Всяка година на 
този ден участниците в похода издигат на-

ционалния трибагреник на емблематичния 
за Твърдица връх.

Още за честването на 3 март - 
на стр. 2 и 5

Фоторазказ - на стр. 8

БЪЛГАРСКАТА ОБЩНОСТ В РЕПУБЛИКА МОЛДОВА 
ОТБЕЛЯЗА 145 ГОДИНИ ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ

Памет

Българската общност в Република Мол-
дова празнично отбеляза Освобождението 
на България от Османското иго. И това не е 
случайно. Именно в Кишинев на 12 април 
1877 г. е прочетен императорският манифест 
за обявяване на война от Руската империя на 
Османската империя. Също тук са формирани 
първите дружини на Българското опълчение, в 
които влизат и бесарабските българи.

Тази година, когато се навършват 145 го-

дини от сключването на Сан-Стефанския ми-
рен договор, сложил края на петвековното 
турско иго, Научното дружество на българис-
тите в Република Молдова (НДБ в РМ), заедно 
с Районния съвет на Тараклия и Тараклийския 
държавен университет „Григори Цамблак” 
инициираха редица тържествени изяви.

Информация от д.и.н. Иван Думиника - 
на стр. 4

Подновен е ремонтът на центъра за 
спешна медицинска помощ в Твърдица

След прекъсване на дейностите за дълъг 
период от време и настояване от община 
Твърдица бе подновен ремонтът на центъра 

за спешна медицинска помощ.

Още информация от ОА - на стр. 2

Стартира Програмата за 
работа с деца на Историче-
ски музей – Твърдица, която 
се провежда за втора година 
съвместно с НЧ „Св. св. Ки-
рил и Методий 1914”. 

Първата й форма - рабо-
тилница „Червена и бяла ма-
гия за здраве и дълъг живот” 
събра желаещите да изработ-
ват мартенички. В началното 
занятие децата се запознаха 
със символиката на белия и 
червения цвят, с традицион-
ните материали и техники 
за изработване. Те с интерес 
овладяваха умения за изпъл-
нение на различни модели, 
като първите изделия посве-
тиха за най-близките – мама 
и баба. В следващите занятия 
ставаха все по-сръчни, започ-
наха да пълнят кошницата на 
Баба Марта.

Продължава на стр. 3

С редица инициативи българите в Републи-
ка Молдова почетоха паметта на Апостола на 
свободата. Мероприятията започнаха в град 
Твърдица, където се намира паметник барелеф 
на Левски. Тук ученици и преподаватели от Тео-
ретичния лицей, обществени и културни дейци, 
ръководството на район Тараклия и представи-
телите на Българското посолство участваха в 

шествието „По пътя на безсмъртието”. Колона-
та тръгна от площада, намиращ се до лицея, и 
се спря на площада, който носи името на Апос-
тола. Тук, до паметника на Левски, започна въз-
поменателната церемония по повод 150 години 
от обесването на великия българин. 

Информация от д.и.н. Иван Думиника - 
на стр. 5

БЪЛГАРИТЕ В МОЛДОВА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА 
НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ

Участници в шествието „По пътя на безсмъртието” в Молдовска Твърдица.

обявява свободни работни места 

на стр. 4

Историческият музей и читалището в Твърдица 
работят по съвместна програма за  работа с деца

Работа с деца 
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Проектът предвижда развиването на 
спешната помощ на целия първи етаж на 
бивш Медицински център Твърдица. Етажът 
бе предоставен с договор от Община Твър-
дица на спешна помощ, като се предвижда 
да се създадат по-добри условия както за 
персонала, така и за ползвателите на ус-
лугите на центъра. Наблюдава се процес 
на развитието на медицинските услуги в 
града. Зоната около бившия медицинския 
център все повече се оформя като предпо-
читан район за развитие на медицинските 
дейности в общината – лекари специали-
сти, стоматолози, индивидуални практики, 
аптеки и др.

Поради повишения интерес Община 
Твърдица започна ремонт на третия етаж на 
бившия медицински център по Норвежката 
програма и в скоро време също ще може да 
бъде предложен за социални дейности на 
лица, желаещи предлагането на социални 
услуги /с приоритет деца/ в града.

Всички тези усилия надяваме се да 
привлекат все повече медицински спе-
циалисти, лични лекари, стоматолози – да 
открият потенциала на общината и да се 
насочат към предлагането на медицински 
услуги при нас.

От ОА

ПОДНОВЕН Е РЕМОНТЪТ НА ЦЕНТЪРА 
ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ 

В ТВЪРДИЦА

Ще има втори банкомат 
на банка ДСК в Твърдица
Община Твърдица отчита натоваре-

ността на единствената банка в града. 
След проведени многобройни разговори 
с банки за разкриването на банков клон 
и липсата на интерес да се направи това, 
община Твърдица в лицето на г-н Атанасов 
договори поставянето на втори банкомат 
на банка ДСК. Същият ще бъде поставен в 
центъра на града пред сградата на НЧ „Св. 
Св. Кирил и Методий 1914”.

За поставянето му ще се използва про-
зорецът на бившата каса на читалището. 
Достъпът ще е без да се влиза в сградата 
на читалището и ще е денонощен. Догово-
рите вече са подписани и предстои практи-
ческото поставяне на устройството. 

От ОА

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА НАПРАВИ ОБРЪЩЕНИЕ КЪМ ГРАЖДАНИТЕ 
ПО ПОВОД ИНИЦИИРАНЕ НА ДАРИТЕЛСТВО ЗА РАЗЛИЧНИ КАУЗИ 

ОА Твърди-
ца отдавна е 
идентифици-
рала опазва-
нето на чисто-
тата като един 
изключително 
остър про-
блем, който 
трудно намира 
своето реше-
ние. Усилията 
на админи-
страцията по 

почистването и поддържането на чистотата, 
откриването и налагането на санкции на на-
рушителите, разбираемо не винаги получава 
гражданската подкрепа с нормалния аргу-
мент – нежеланието да се влезе в неминуем 
конфликт с нарушителите, ако ги посочим, за 
да им бъде съставен акт за административ-
но нарушение. Ако обаче с тази инициатива 
сложим началото на нулева толерантност към 
нарушителите, считам, че заедно ще успе-
ем. Защото според нас по-правилно е не да 
предприемаме последващи действия по по-
чистването и сметоизвозването – една скъпа 
дейност, тъй като депонирането на тон смет е 
на стойност около 100 лв. и се плаща със съ-
брани от нас средства под формата на такса 
смет, когато просто можем да не допускаме 
нарушителите да замърсяват, да сме нулево 
толерантни към тези, които го правят. 

В годините организирахме разяснителна 
кампания, изготвихме листовки, които про-
дължават да се разнасят по домовете – мо-
жем да Ви предоставим за разпространение, 
поставихме предупредителни табели с теле-
фони за сигнали за нарушители. До този мо-
мент няма подадени сигнали по официален 
ред. Организирахме участие в инициативата 
„Да почистим България за един ден 2022“, в 
която почти нямаше участие на доброволци, 
макар да се извозиха над 10 тона отпадъци. 
Договорихме по инициатива на председателя 
на ОбС.-Твърдица, контейнер за едри дър-
весни отпадъци от фирма Кроношпан, който 
скоро ще бъде поставен. Обсъждаме възмож-
ността за разделно събиране на отпадъците, 
но все още се сблъскваме с липса на интерес, 
поради малките обеми. Проучваме възмож-
ността за изграждане на площадка за строи-
телни отпадъци, които са сериозен разход за 
общината и за гражданите и един от големите 
замърсители. Организираме преместване на 
съботния пазар от мястото, на което е в мо-
мента, като неформален такъв, в двора на 
старото училище с цел безопасност на учас-
тниците и най вече намаляване на изхвърле-
ните отпадъци в дерето на реката. Издирваме 
нарушител, който ежедневно изхвърля торба 
с памперси, в горното течение на реката, де-
яние показващо грубо неуважение към обще-
ството.

Всички сме убедени, че туризмът е алтер-

натива, на която можем да разчитаме. За съ-
жаление на всички изходи от града към пре-
красната ни гора има планини от изхвърлени 
боклуци. И това прави впечатление на всички 
гости на града. Освен красивата природа, 
която имаме виждат и грамадите отпадъци. 
За съжаление общината няма как да се спра-
ви сама, а никой не е чул и не е видял, кой го 
е направил и кога.

Затова приветствам идеята за почистване 
и апелирам за нулева толерантност към нару-
шителите. Ако те знаят, че ще бъдат посочени 
и глобени, едва ли ще си позволят такова аро-
гантно поведение към обществото.

По отношението на събирането на сред-
ства считаме, че има законови правила, кои-
то трябва да бъда спазени. Всяко събиране на 
средства без отчетност е опасно и може да 
обезвери допълнително хората.

ИСКАМ ДА НАПОМНИМ ОТНОВО, че в 
Община Твърдица има разработени правила 
за отпускане на помощ от ОбС – Твърдица по 
предложение на кмета или на общинските съ-
ветници. При нужда гражданите могат да се 
обръщат към направление „Социални дейнос-
ти“ в община Твърдица, за да подадат необхо-
димите документи.

Като Кмет считам, че най добрият начин 
за събиране на средства е конкретната кау-
за. Едно партньорство с гражданите би било 
особено удачно например в следната форма. 

Гражданите, по предварително разписани 
правила, как това ще се случи, идентифици-
рат идея или кауза, която предлагат да бъде 
реализирана. Същата представят и пред кмета 
на общината - всеки понеделник е опреде-
лен за приемен ден. Като Кмет задължавам 
общинска администрация да изработи про-
ект и КСС на заданието. По предварително 
„разписаните правила“ гражданите започват 
инициативата и събират част от средствата, с 
начална и крайна дата на инициативата, които 
могат да съберат в кампанията или до пости-
гането на точно определен процент от нужни-
те средства – например 10%, в зависимост от 
това, какъв е подходът, разписан в правилата. 
За останалата част кметът на общината прави 
предложение до ОбС – Твърдица за гласува-
не на средствата. Общината извършва всички 
дейности по стопански начин – тоест лично, 
без фирми, като разчита и на доброволен 
труд на гражданите.

Считаме, че това може да стане една до-
бра практика, която да допринесе за подобря-
ването на атмосферата на взаимодействие в 
града и ще работим в тази посока. Особено 
сега в изборната година, когато всички са 
особено активни. 

За други предложения на ОА и инициати-
ви следете страницата.

 АТАНАС АТАНАСОВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Въведена е нова организация 
на движението в центъра на Твърдица

Община Твърдица планира изграждането 
на допълнителен паркинг

След решение на комисията за безопас-
ност на движението община Твърдица прис-
тъпи към нова организация на движението в 
центъра на града.

Премества се автобусната спирка от старо-
то и място пред настоящия магазин Т Маркет 
като се обединява със спирката на градския 
транспорт за Козарево до банка ДСК. Автобу-
сите към гарата ще се движат по ул. „Балкан” 
до медицинския център и след това до авто-
гарата. Движението на автобусите в обратна 

посока се запазва.
На мястото на спирката се изграждат до-

пълнителни паркоместа включително и за ин-
валиди за подобряване на организацията на 
движение в района.

Община Твърдица планира изграждането и 
на допълнителен паркинг зад сградата на бив-
шия пансион на Минното училище. За целта 
част от терена ще бъде асфалтиран, осветен и 
снабден с охранителни камери. 

От ОА

С ТЪРЖЕСТВЕН КОНЦЕРТ И ЗАРЯ  ТВЪРДИЦА ОТПРАЗНУВА 
145 ГОДИНИ ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ

Вечерта в голямата зала на НЧ „Св. св. 
Кирил и Методий 1914” се състоя праз-
ничен концерт на самодейните състави. В 
разнообразната и богата програма участ-
ваха вокална група „Романс” с ръководител 
Емил Минев, клуб по спортни танци „Яни-
ца” с ръководител Йордан Йорданов, децата 
от музикална школа с ръководител Станиела 
Азманова, гайдарски състав с ръководител 
Стоян Христанов, клуб за народни хора 
„Балканско цвете”, детски и самодеен тан-
цови състави с ръководител Михаела Хо-
джева.

Кметът на община Твърдица Атанас 
Атанасов поздрави гостите и гражданите 

по случай Националния празник. Почетени 
бяха имената на опълченците и участниците 
в доброволчески дружини по време на Ру-
ско – турската война (1877 – 1878) от Твър-
дица и Сборище.

Пред паметника на освободителите се 
състоя тържествена проверка – заря. Гости 
и граждани поднесоха венци и цветя пред 
паметника на свободата в центъра на града.

Чествания по случай националния праз-
ник на България се проведоха във всички 
селища на общината. 

Нели ДЕНЕВА, Соня ЙОРДАНОВА

ОБЩИНАТА РАБОТИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ 
НА НОВА УСЛУГА ЗА ЧИСТОТА 

След инициирана среща при кмета на об-
щина Твърдица с фирма „Кроношпан”, бе  по-
стигнато съгласие за осигуряване от фирмата 
на голям контейнер за дървени отпадъци  от 
всякакво естество /стари мебели, подменена 
дървена дограма, лозови пръчки и клони от 

подрязване/.  Експериментално този контей-
нер ще бъде поставен най-напред в Твърдица. 
Общинска администрация е на етап доуточня-
ване на детайли от технически характер.

Услугата, която ще бъде предложена на 
гражданите е пилотна и ще бъде  изцяло без-

платна за тях. Целта е  да се намали макси-
мално количеството на изхвърляни дървени 
отпадъци от посочения вид.

Надяваме се в оптималния срок, който 
сме си поставили – края на месец февруари, 
да бъдат доуточнени всички логистични въ-
проси – място на поставяне, срок на извозва-
не, начини на уведомяване на гражданите, за 
да може контейнерът да бъде доставен.

След успешното реализиране на идеята в 
Твърдица и показване на целесъобразност, се 
надяваме моделът да бъде мултиплициран и в 
гр. Шивачево и други населени места в общи-
ната. За хода на кампанията ще Ви информи-
раме своевременно.

От Общинска администрация

145 ГОДИНИ СВОБОДА 
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Историческият музей и читалището в Твърдица 
работят по съвместна програма за  работа с деца

Работа с деца 

В края на последното занятие с част 
от мартеничките беше подредена импро-
визирана изложба в голямото фоайе на 
читалището, в която почетно място заеха и 
изработените от дългогодишния читалищен 
деятел Мима Шейтанова – като подарък на 
самодейците.

В празничния Първи март Баба Марта 
и жизнерадосната й свита бяха желан гост 

при кмета, общинските служители, институ-
ции, фирми и търговски обекти. Децата чес-
титиха празника на всички граждани, които 
срещнаха във веселата обиколка на града, 
донесоха много празнично настроение със 
своите кокетни мартенички и благопожела-
ния за здраве и дълъг живот.

Надежда ТОДОРОВА
Нели ДЕНЕВА

Шивачево закичи жителите и гостите 
на града с ръчно изработени мартеници

За Първа година НЧ „Просвета 1898” ор-
ганизира конкурс за най-добра ръчно израбо-
тена мартеница. Деца от СУ „Г. Ал. Каравелов” 
и ДГ „Слънчев ден” се състезаваха за първите 
места в две категории – до 7 годишна възраст 
и над 8 годишна възраст. 

След дълго и трудно журиране комисия 
в състав: Марияна Кацарова, Десислава Ата-
насова, Радостина Бакалова - Петкова и Катя 
Йорданова отличи най-добрите мартеници. 
Ето и резултатите: 

Категория до 7 години: 
I място - ДГ „Слънчев ден“ II група „Сръч-

ковци“
II място - ДГ „Слънчев ден“ IV б група 

„Слънчо“
III място - ДГ „Слънчев ден“ I група „Пче-

лички“

Категория над 8 години: 
I място - Катрин Василева и Пресиян Ата-

насов 
II място - Мария Николова 
III място - Нивелина Николова
Журито реши да връчи още една награда. 

Ивет Узунова получава специална грамота за 
най-оригинална мартеницa. Всички мартени-
ци бяха изложени във фоайето на читалище-
то. 

На 1 март, както повелява традицията, НЧ 
„Просвета 1898”  създаде празнично настро-
ение, като подари ръчно изработени мартени-
ци на гражданите за здраве, берекет и благо-
получие. 

Десислава АТАНАСОВА
НЧ „Просвета 1898”  

„За здраве и добро 
закичи мартеници на 
дърво” – с това наричане 
деца – читатели на били-
отеката при НЧ ”Просвета 
1910” с. Сборище изра-
ботваха мартенички  и 
отново показаха, че тра-
дициите са живи.

Дора Стоянова
Татяна Балчева

Пишат ни 

„Докато мога, докато ми държат 
краката и ръцете - ще работя“

За Минда Русева разказва Радка Златева
Искам да ви разкажа за една жена, която 

повече от половин век от сутрин до късния 
следобед тя е в своя офис – бръснарския 
салон, намиращ се на главната улица „Княз 
Борис І”. Всички наши съграждани я позна-
ват. Името и е Минда Русева Стоянова. Ро-
дена е през 1946 г. в с. Гавраилово (Дермен 
дере). Има една сестра и трима братя. Ро-
дителите й са трудолюбиви, но бедни. Май-
ката работи в ТКЗС, а бащата е служител в 
общината. Минда расте като весело, добро и 
трудолюбиво дете. Завършва седми клас, но 
сега накъде? Родителите нямат средства, за 
да продължи образованието си. Баща й за-
почва да пита тук-там разни занаятчии да я 
вземат на работа. Отива при бръснарите. Те 
са двама – Иван Бахов и Алекси Стоянов. Не 
искат да я приемат, защото трябва да й пла-
щат. Бащата ги убеждава, че целта е само да 
учи занаят, но те отказват. Тогава той отива 
при председателя на ТКЗС-то и след него-
вата намеса Минда започва да работи при 
бръснарите. Тя няма желание да учи този 
занаят, но се примирява. Едва на 15 години 
през 1961 г. започва работа. Амбициозна 
и трудолюбива, тя усвоява бръснарството 
бързо. Колегите й я уважават и обясняват 
тънкостите на професията.

През 1963 г. тя завършва 

тримесечен курс за фризьори 

в Сливен. 

Връща се в Гавраилово и продължава да 
работи до 1966 г., когато напуска Гавраило-
во. Пристига в Твърдица. Тук е посрещната 
радушно от бившия председател на ТПК 
„Първи май” Кольо Дойчев и веднага е на-
значена на работа. По онова време в Твър-
дица работят на две смени. Тя е в смяната 
на Йоси Димитров, Ганка Дойчинова, Геор-
ги Апостолов и Радни Кънев. Осигуряват 
им квартира в Пена Койчева. Там живее 
до 1969 г. През това време се запознава с 
Йордан Леонов и през 1969 г. правят сватба. 
Няколко месеца живеят при родителите на 
Йордан: Леон и Надка. Тесничко е, затова 

младото семейство излиза 

на квартира. 

В края на годината се ражда първият им 
син – Ленко. Купуват си двор и правят къща. 
През 1972 г. се ражда втория син Румен, а 
през 1975 г. третия Юри.

След майчинството Минда продължава 
да работи, но вече самостоятелно, до старото 
училище. В едната стая е нейният бръснарски 
салон, а в другата работи съпруга и – майстор 
часовникар. Интересното е, че неговото хоби 
беше шиенето на гоблени. По три, четири ме-
сеца шиел един гоблен. Йордан извайва: „Св. 
Николай Чудотворец”, „Тайната вечеря”, „Св. 
Петка”, „Възкресение Христово”, „Мадона”, 
„Св. Богородица с младенеца” и много дру-
ги. Днес някои от тях се намират в салона на 
съпругата му. Там работят до 2002 г., когато 
купуват апартамент на първия етаж и от тога-
ва там е нейният бръснарски салон. 

Вече 62 години тя работи. 

Внимателна е към всички свои клиенти: 
мъже, жени, деца. Обслужва ги грижливо 
и за всеки намира добра дума. Усмихната, 
приветлива и сладкодумна.

През 2003 г. получава „Майсторско сви-
детелство” от националната занаятчийска 
камара. Преди няколко години губи съпруга 
си, но и днес продължава да работи.

В голямата й къща живее с тримата си 
синове. Имат си свой красив домашен лю-
бимец – кучето Арис, което редовно раз-
хождат. Минда има внучка Мелинда, която 
работи в Твърдица, но живее в Сливен.

„Докато мога, докато ме държат краката 
и ръцете ще работя” – казва тя. Мъчно и е, 
че нито някое от от децата и, нито някой от 
града не е изявил желание да усвои нейна-
та професия. Нека и пожелаем да е жива, 
здрава, все така усмихната и отнасяща се с 
уважение към своите клиенти.

Радка ЗЛАТЕВА
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БЪЛГАРСКАТА ОБЩНОСТ В РЕПУБЛИКА МОЛДОВА ОТБЕЛЯЗА 
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Празничен концерт на твърдичаните в Тараклия (Снимка на Георги Димов)

Българската общност до Обелиска на българските опълченци в Кишинев 
(Снимка на Теоретичен лицей „Васил Левски” в гр. Кишинев)

На 2 март бяха положени цветя пред 
паметната плоча на основоположника на 
организираната борба  за освобождението 
на България – Георги Раковски. След това в 
Тараклийския държавен университет „Гри-
горий Цамблак” cе състоя Кръгла маса под 
надслов 

„Бесарабските българи и 
освобождението на прародината”. 

В нея взеха участие учени-българисти, 
краеведи от район Тараклия (Молдова) и от 
Болградския район (Украйна). В докладите 
основно внимание се обърна на малко проу-
чени имена на бесарабски българи – опълче-
нци в Освободителната война 1877–1878 г. 
Беше представена и фотоизложба, подготве-
на от д-р доц. Васил Кондов, която включва 
събрана от него биографична информация 
за опълченци и офицери от Бесарабия.

След научното мероприятие 

студентите на Тараклийския 
университет 

представиха празничен концерт. С позд-
равителните думи към събралите се се обър-
наха председателят на район Тараклия г-н 
Иван Паслар, Извънредният и Пълномощен 
посланик на Република България в Репу-
блика Молдова г-н Евгени Стойчев, предсе-
дателят на българската община в Република 
Молдова г-н Георги Барбаров, председателят 
на Научното дружество на българистите – д-
р.и.н. Иван Думиника. 

Председателят на район Тараклия удос-
тои редица обществени организации, сред 
които е и Научното дружество на българис-
тите в Република Молдова, с Юбилеен ме-
дал, посветен на 145-годишнината на Осво-
бождението на България. С високата награда 
са удостоени Президентът на Република Бъл-
гария г-н Румен Радев, а също така и Българ-
ският посланик в Република Молдова. 

На 3 март тържествата се състояха в Ки-
шинев 

на Площада на Българските 
опълченци. 

Тук мероприятията традиционно са 
организирани от Българското посолство и 
Теоеретичния лицей „Васил Левски” в гр. 
Кишинев. Децата представиха литератур-
но-музикална композиция, с която напом-
ниха, че е много важно да се помни ге-
роичният подвиг на нашите сънародници, 
освобождавали българските земи. Също 
тогава д-р.и.н. Иван Думиника официално 
благодари на всички, участвали във  фи-
нансиране, изработване и  поставяне на 
нова бронзова плоча на Обелиска на бъл-
гарските опълченци. Този проект се про-
веде под егидата на Научното дружество 
на българистите в Република Молдова.  В 
същия ден 

в Българската библиотека 
„Христо Ботев” в Кишинев 

се състоя Научна ученическа конферен-
ция с международно участие „Бесарабските 
българи в съдбата на България (от Освобож-
дението до Декларацията за независимост)”, 
организирана  от Научното дружество на 
българистите съвместно с Асоциацията на 
учители българисти в Република Молдова и 
Българската библиотеката „Христо Ботев”. 
Свои доклади представиха учениците от ра-
дица  населени места като Твърдица, Комрат, 
Кирсово, Паркани (Република Молдова), 
Болград, Нови Трояни, Виноградное (Украй-
на).

В същия ден кметството на гр. Тараклия 
организира полагане на цветя до паметника 
на Олимпий Панов, а в Кайраклия, от уче-
щите от местната гимназия, бяха положени 
цветя и до паметната табела на опълценеца 
Степан Кисимов, родом от това село. 

    В Градската библиотека 

на гр. Твърдица 

беше подготвена изложба на книги, а 
заедно с филиала на Музикалния колеж 
„Щефан Няга” в Твърдица се проведе среща-
разговор със студентите. В Районата библио-
тека в гр. Тараклия бяха представени научни 
публикации и  художествени произведения 
за живота и дейностите на българските рево-
люционери. Краеведът Димитър Боримечков 
разказа подробно за биографията и бойния 
път на тараклиеца майор Олимпий Панов.

На 4 март в Тараклия до 
паметника на Олимпий Панов 

продължиха тържествата. Този ритуал 
също не е случаен. Именно Панов е този, 
който обикаля бесарабските населени места 
и събира желаещи да влязат в опълчението, 
след това той и брат му Павел също ще станат 
опълченци и ще воюват за българската сво-
бода. На тържественото събрание Виталий 
Иванов рецитира знаменитото стихотворе-
ние на Иван Вазов „Опълченците на Шипка”. 
С поздравителни речи пред тараклийците и 
гостите на града се обърнаха: заместник-
председателят на района – г-н Александър 
Боримечков, консулът на Република Бълга-
рия г-н Любомир Димов и председателят на 
Научното дружество на българистите  др.и.н. 
Иван Думиника. Учещите от местния Теоре-
тичен лицей „Иван Вазов” 

рецитираха български 
патриотични стихотворения 

и изпълниха хайдушки песни. 
В същия ден в Тараклия беше открит 

девети международен турнир по борба с 
свободен стил, посветен на Деня на осво-
бождението на България. Турнирът събра 32 
отбора от 4 държави, общо 280 участници.

Районното управление на образование, 
култура и туризъм организира в Теоретичен 

лицей „Иван Вазов” Интелектуална игра, в 
която взеха участие ученици от учебните заве-
дения на район Тараклия. Също така бяха обя-
вени рузултатите от ученически конкурси за 

стихотворение на тема 
„България в моето сърце” 

и за рисунка – на тема „Освобождението 
на България”. В този ден беше отворена фо-
тодокументална изложба, подготвена заедно 
от Районния съвет на Тараклия, Национал-
ния музей по история на Молдова, Научното 
дружество на българистите и Тараклийскя 
държавен университет „Григори Цамблак”. 
Изложбата разказва за основните етапи на 
формирането на Българското опълчение в 
гр. Кишинев. Също така е отразен героич-
ният път на опълченците и техните подвизи 
при Стара Загора, Шипка и Шейново. На 
публиката беше представена и експозиция 
на бойните оръжия от музея на село Кайра-
клия, а също така и старата табела, която до 
февруари 2023 г. се е намирала на Обелис-
ка на българските опълченци в гр. Кишинев. 
По решението на Научното дружество на 
българистите табелата е подарена на Тара-
клийския дом на културата „Степан Танов”, 
където в бъдеще ще има свой музей. 

В края на деня в Тараклийския районен 
дом на културата, творческите колективи от 
Двореца на културата и 

Школата по изкуствата 
от гр. Твърдица, 

изнесоха прекрасна концертна програма, 
която завърши с едно голямо българско хоро!

Тържествата в Република Молдова, пос-
ветени на 145-годишнината на Българската 
свобода са прекрасен пример за единение 
на българите, които пазят паметта за своите 
предци, внесли своя дан България да бъде 
свободна, а след това и независима държава. 

Иван ДУМИНИКА, 
доктор на историческите науки

Максима България” ЕООД e представител на Maxima Grupe UAB - най-големи-
ят работодател и инвеститор в Литва, Латвия и Естония. Компанията оперира 

на българския пазар, като собственик на веригата 

с 113 супермаркета в цялата страна.
Станете част от нашия магазин в гр. Твърдица, ул. „Княз Борис I“ № 54

• Касиер-продавачи
• Продавач-консултанти /търговска зала и кулинарен щанд/

Компанията предлага: 
Трудов договор с осигуровки, съгласно законовите изисквания

Полагаем годишен отпуск - 20 работни дни;
Заплащане, което се формира на база - реално отработени часове;

Ваучери за храна - 200 лв.;
Подсигурен обяд на работното място.

Ако предложението представлява интерес за Вас се свържете с нас на:
тел.: 0899993408  • e-mail: hr@maximabulgaria.bg

Информация, която сме длъжни да Ви предоставим, относно обработка на лич-
ни данни, можете да намерите на официалния сайт на компанията tmarket.bg.

ПЪРВИ МАРТ СЕ ПРИЕМА 
КАТО НАЧАЛО НА ПРОЛЕТТА
На този ден в цялата страна децата и 

възрастните се закичват с мартеници от 
червени и бели конци. Пенсионерите учи-
тели от нашия град се събраха на „Ореха”, 
където пристигна  Баба Марта – облечена в 
национална носия. След малко на ръцете на 
всички грейнаха мартеници.

Първият ден на март се празнува от 
древността. За него съществуват различни 
предания и легенди. Стопанката става в 
зори и завързва червена кърпа на оградата. 
Изважда от раклата червена и бяла вълна и 
ги усуква. Шарените мартеници били завър-
зани на ръцете на децата. Агънца, яренца се 
накичват с мартеници, за да бъдат пъргави 
и здрави през цялата година. Стопанката 

закичва и младите дървета в градината, ло-
зницата, пътната врата, дръжката на гърне-
то и съдовете, в които излива млякото. Така 
повелява обичаят с „гиздост”  трябва да се 
посрещне добрата Баба Марта.

Народът казва: „Сухо дърво да боднеш 
на първи март, клони ще пусне, плод ще 
даде.“ Бялата вълна в мартеницата предве-
щава дълъг живот, а червената – здраве и 
сила.

За вкусния обяд на празника се бе по-
грижила рожденичката Лора Добрева. Тя 
благодари на всички, че са я увяжили и им 
пожела здраве, бодър дух и дълголетие.

Радка ЗЛАТЕВА



Брой 3 (658), 24 март 2023 г. 5

e-mail: tv_glas@abv.bg
ISSN: 2603-5723

Вестникът е наследник на в-к „Чумерна“ (1935) 
и в-к „Твърдишки глас“ 

(1956, 1962, 1980-2002, 2004)
Редакционна колегия: Галена Воротинцева, 
Нели Денева - 0878/966 260, 0454/4 28 80,

Соня Йорданова 
Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева

Фотограф: Станчо Дичев
Издателски консорциум „КОТА“

Предпечат: „КОТА Дизайн“ ЕООД - 0898/475 749
Печат: „ПЕЧАТНИЦАТА“ ЕООД - 0898/607 015

Твърдица, площад „Свобода“ 1,
ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Селищата от общината
 честваха 3 март

Шивачево отбеляза 145 години от Осво-
бождението с празничен концерт, организи-
ран от Народно читалище „Просвета 1898“ и 
кметство Шивачево. . Концертът се състоя в 
навечерието на празника в киносалона на чи-
талището. В тържеството, посветено на този 
скъп за народа ни празник, взеха участие 
самодейните танцови състави към НЧ „Про-
света 1898” с ръководител Янка Петкова, деца 
от  ДГ „Слънчев ден”,  вокалните групи към 
СУ „Г. Ал. Каравелов” с ръководители Тодор 
Бакоев и Нина Михайлова и ученици от IV a 
и IV б клас с класни ръководители г-жа Радка 

Койтарова и Илка Кутева. Със стихове, песни 
и танци самодейците на град Шивачево пред-
ставиха части от историята по подобаващ на-
чин и с дух на национална гордост. 

В краткото си слово при откриването на 
концерта по повод на 145 години от Осво-
бождението на България, кметът на Шивачево 
г-жа Наташа Коева припомни, че З март 1878 
г. е дата, която ярко се откроява в историче-
ската ни летопис. Тя съчетава възторга и жа-
дуваната свобода. Затова на този ден преди 
145 години страната ни отново се е появила 
на картата на Европа. 

В МОЛДОВА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА 
НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ

Шествие „По пътя на безсмъртието” в гр. Тараклия.

Участници в Кръглата маса 
„Васил Левски – Апостолът на българската свобода”, състояла се в Тараклия.

от Райония съвет Тараклия, Кмет-
ството на град Твърдица, Управление-
то за образование, култура и туризъм 
на район Тараклия, Научното друже-
ство на българистите в Република 
Молдова, Тараклийския държавен 
университет „Григори Цамблак”, Бъл-
гарска телеграфна агенция в Тара-
клия.

Иван ДУМИНИКА, 
доктор 

на историческите науки

С речи към присъстващите се обърнаха 
заместник-председателят на район Тара-
клия г-н Александър Боримечков, Извън-
редният и Пълномощен посланик на Репу-
блика България в Република Молдова г-н 
Евгени Стойчев, председателят на Научно-
то дружество на българистите в Република 
Молдова – д-р.и.н. Иван Думиника. Учени-
ците от Твърдишкия лицей рецитираха сти-
хотворението на Христо Ботев „Обесването 
на Левски”. Под живите звуци на гайда и 
кавал присъстващите сложиха цветя и 

склониха глава пред паметника 
на Апостола.

Възпоминателните инициативи продъл-
жиха в град Тараклия, където учениците 
от местните учебни заведения, заедно с 
обществените дейци и ръководството на 
района също участваха в шествието, което 
тръгна от централния площад до мястото, 
където е положена мемориална плоча на 
Левски. Тук полагането на цветя стана под 
рецитала от Виталий Иванов на стихотворе-
нието на Вазов „Левски”.

След това представителите на българ-
ската общност отидоха до бъдещата сграда 
на Младежкия център „Васил Левски“. Тук 
също положиха цветя на камъка, където ще 
бъде издигнат паметникът на Васил Левски.

В същия ден в местната Детска школа по 
изкуствата беше открита 

изложба „Апостолът 
в детските очи”. 

Конкурсната комисия награди най-
добрите рисунки: от голямата възрастова 
категория: Ирина Паничерская -I място, 
Александра Балтакова II място, Яросла-

ва Кузмич III място; от малката възрас-
товаа категория: Арина Тулуш I място, 
Маргарита Герги II място, Дария Кочева 
III място, Екатерина Карапиря  III място, 
Аделина Франгу III място със специална 
награда. Наградите  връчи г-жа Лилия 
Сарсаман, завеждаща Управлението за 
образование, култура и туризъм на район 
Тараклия. 

На мероприятието слово изнесе писа-
телят д-р Николай Куртев, председател на 
конкурсната комисия за есе на тема „Пис-
мо до Апостола”. Бяха обявени резултатите 
от конкурса. Водещият мероприятието Ви-
талий Иванов прочете пред публиката най-
доброто есе 

„Писмо до Апостола 
на свободата”, 

написано от Вилена Сарсаман. В края 
на деня, в офиса на Българската телеграф-
на агенция в Тараклия се проведе Кръгла 
маса „Васил Левски – Апостолът на българ-
ската свобода”. Пред събралата се публика 
бяха изнесени следните научни съобщения: 
„Представите на Васил Левски за бъдеща-
та българска държава“  от Иван Думиника, 
доктор на историческите науки); „Симво-
лизации на образа Васил Левски в само-
съзнанието на бесарабските българи“ – от 
Елена Рацеева, доктор по история, доцент; 
„Образът на Левски в творчеството на Иван 
Вазов“ - от Любомира Жакоте, доктор; 
„Една особеност в диалектите на българите 
от Бесарабия и в езика на Васил Левски“ 
– от  Васил Кондов, доктор по филология, 
доцент.   

Възпоменателни мероприятия 
бяха организирани 

На 3 ти март жителите на с. Сбо-
рище почетоха паметта на загинали-
те за Освобождението на България. 
В парк „Казашки орех” на паметната 
плоча бяха поднесени цветя и венци. 
Отслужена бе панихида от отец Цве-
тан . Децата от НЧ” Просвета1910”с. 
Сборище изнесоха рецитал по повод 
празника.

                           Дора Стоянова
Татяна Балчева
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В СОЦИАЛЕН ДОМ - ТВЪРДИЦА ПОЧЕТОХА ДЕЛОТО НА АПОСТОЛА 
С ВЪЗПОМЕНАТЕЛНАТА ПРОГРАМА „БЕЗСМЪРТИЕ”

„Аз съм посветил себе си на Отечество-
то си да му служа до смърт и да работя по 
народната воля. Заклевам се пред нашето 
Отечество България,че ще изпълнявам точ-
но длъжността си. Ние сме жъдни да видим 
Отечество свободно, па ако щат ма нареди 
да паса и патките. По мое мнение е така, най 
право и човешко. От нас зависи да бъдем 
равноправни с другите европейски народи. 
Комуто му харесва да върви с нас. Времето 
е в нас и ние сме във времето. Ако спечеля, 
печеля за цял народ – ако загубя губя само 
мене си.”

Така започна програмата посветена на 
150-та годишнина  от гибелта на Апостола на 
българската свобода Васил Левски. Голямата 
зала на Социален дом Твърдица бе изпълнена 

до краен предел от зрители – потребители и 
персонал. Салонът бе подходящо украсен за 
случая. Портрет на Левски бе окачен на сте-
ната, а опънатите трибагреници и подреде-
ните зелени цветя придаваха тържественост 
и официалност на събитието. Залата се огла-
сяваше от популярни възрожденски песни и 
военни маршове. Точно в 14.00 часа потре-
бителите, участници във възпоменателната 
програма „Безсмъртие”, започнаха своето 
изпълнение. 

Рецитаторите се постараха да завладеят 
публиката с много ентусиазъм, мобилизация 
и пламенно изпълнение, а публиката остана 
доволна и с приповдигнато чувство за нацио-
нално самосъзнание. Участниците в програ-
мата – Николай Божков, Венцислав Иванов, 

Николай Михайлов и Денислав Прашков, за-
вършиха своето изпълнение, като в един глас 
издекламираха: „За нашето мило Отечество, 
за нашата свобода и държава, дълбок поклон 
и слава, слава!

И след направения от тях поклон, публи-
ката ги възнагради с бурни ръкопляскания и 
одобрителни възгледи.

След това директорът на дома г-н Живко 
Станев благодари на участниците и органи-
заторите на програмата и им пожела нови 
успехи.

Така колективът и потребителите на Со-
циален дом Твърдица отбелязахме тази го-
дишнина, преклонихме се и отдадохме почит 
на националната ни светиня Васил Левски.

Петър Трухчев

СБОРИЩЕ и червенаково ОТПРАЗНУВАха ТРИФОН ЗАРЕЗАН 

И тази година 
жителите на с. Сбо-
рище спазиха ве-
ковната традиция. 

Самодейци се 
събраха в Етног-
рафския кът на 
читалището, където под звуците на българска 
народна музика стопанката замеси погача и 
заедно със стопанина се приготвиха за лозето. 

След кръшни български хора на площада  
в селото самодейци и жители на Сборище се 
отправиха към лозовия масив на Марко Йор-
данов.Там сред младото лозе  свещеноиконом 
Цветан отправи молитва към Бога и  извърши 
водосвет за здраве и плодородие.

Обичаят „Зарязване на лозе” бе пресъзда-
ден от самодейците при НЧ „Просвета 1910” 
с. Сборище в присъствието на местни жители. 

В читалището бяха събрани 27 проби от 
сборищенски вина за дегустация. Инженер – 
агроном Кирил Николов Бебревенски от гр. 
Сливен  определи най-добрите местни вина. 

На 17 февруари празникът продължи в 

младежката зала на читалището с общоселско 
веселие, където бяха обявени резултатите от 
конкурса за най-добро сборищенско вино. 
Приветствие  към всички отправиха  г-н Злати 
Златев –  кмет на с. Сборище и  г-н Атанасов – 
кмет на Община Твърдица. 

Първите места за червено вино и розе от 
Сборище получи Марко Йорданов. Първо мяс-
то за бяло сборищенско вино получи Илиян 
Колев. 

Имахме честта да коронясаме за Цар на 
виното 2023 един добър стопанин, доказал 
се в приготвянето на хубаво вино – г-н Илиян 
Колев.  По уважителни причини той отсъства 

в деня на 
празника и 
К о р о н а т а 
бе връчена 
на неговата 
дъщеря Те-
одора Илия-
нова, която 
неотлъчно е 
до него при приготвянето на вино. Победите-
лите получиха грамоти  и предметни награди.

Празникът бе  организиран от НЧ „Просве-
та 1910” и Кметство с. Сборище.  Традицията в 
Сборище все още  се пази и почита.

Дора Стоянова и Татяна Балчева
Снимки: Станчо Дичев

На 18.02.2023 г. в с. Чер-
венаково се проведе ритуал-
ът „Зарязване на лозите“. Г-н 
Димитър Димитров – кметски 
наместник на селото, отряза 
първата пръчка, присъстващите 
отправиха благословии за здра-
ве и добра реколта. 

Диньо Георгиев Динев полу-
чи първо място за най-хубаво 
вино и беше избран за цар на 
лозето.

Златка Михнева

Тази информация постъпи в 
редакцията след отпечатването на 
февруарския брой, в който инфор-
мирахме за първото зарязване на 
лозята и отразихме конкурсите за до-
машно вино. Всички селища от общи-
ната отпразнуваха Трифон Зарезан. 
В Сборище и Червенаково  ритуално-
то зарязване стана на 14 февруари, 
след отпечатването на броя, поради 
което информацията за тях остана 
непубликувана.  Ето какъв беше праз-
никът при тях.

Традиции

На 18.02.2023 г. Читалището и Клуб на 
пенсионера в с. Червенаково почетоха 150-
та годишнина от Обесването на Васил Лев-
ски. С доклад, патриотични песни и хроники 
за делото и живота на Левски се преклоних-
ме пред великия му принос за свободата на 
България.

Златка Михнева

ЖЕНАТА Е РОДЕНА ДА ДАВА РАДОСТ 
И ДА РАЖДА ЖИВОТ

Международният ден на жената 8 – ми 
март бе отпразнуван от всички пенсионер-
ски клубове на Община Твърдица. ПК „Хрис-
то Ботев” с председател Цонка Иванова, 
„Жарава” с председател Венета Димитрова, 
„Ваел” с председател Станка Желева, клубът 
на хората с увреждания „Вяря, Надежда и 
Любов” бяха в своите клубове. ПК „Полъх 
от младостта” на „Ореха”, а ПК „Надежда” с 
председател Пенка Донева на „Парка”.

Всички жени бяха поздравени от свои-
те председатели. С поздрава получиха и по 

едно красиво цвете. Денят беше подходящ 
да си припомним, че мъдреците никога не 
са се скъпили на добри думи за жената. Му-
зикантите я величаят със звуци, а художни-
ците с цветове. Такава женската съдба. До 
края на дните си да бъдем до своите деца, да 
помагаме с каквото и както можем и когато 
е необходимо да се включим и в обществе-
ния живот. Щастливи сме когато чуем една 
добра дума от устата на децата, близките, 
приятелите и ръководителите на общината.

Радка ЗЛАТЕВА
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Училищата проведоха дейности за превенция на преждевременното 
отпадане на деца и ученици от образователната система 

Превенция

Родителски срещи, дни на отворените вра-
ти и други форми на взаимодействие с роди-
телите организираха и проведоха училищата 
от общината. Дейностите са част от информа-
ционната кампания за мотивиране на родите-
ли  и целта е да се подобри взаимодействието 
със семействата на учениците  с цел предо-
твратяване на отпадането им от образова-
телната система  докато те са в задължителна 
училищна възраст. Първият етап от информа-
ционната кампания за родители се проведе в 
началото на учебната година, през м. октом-
ври. Мартенските инициативи са вторият етап, 
по време на който учителите представиха пред 
родителите и учениците  презентации с при-
мери за успешна реализация на млади роми, 
получили добро образование и успешно при-
добили желаната професия. Проведените  
разговори с родители и ученици провокираха 
въпроси за образованието  като най-важното 
нещо в живота на човека. 

По време на срещите някои родители спо-
делиха, че поради социални проблеми и без-
работица  много от семействата са принудени 
да работят в чужбина и се налага децата да на-

пускат училище и да последват родителите си.
Друга причина за ранното отпадане на 

деца от ромската общност родителите виждат 
в ранните бракове, като споделиха, че в някои 
ромски семейства тази тенденция вече се пре-
одолява и не е толкова масова.

В срещите участваха освен родители, учи-
тели и ученици, също и представители на об-
ществеността – кметства, читалища, членове 
на училищни настоятелства. Инициативите 
бяха организирани и проведени в съответ-
ствие с Механизъм за съвместна работа на 
институциите за обхващане и задържане в 
образователната система на деца и ученици 
в задължителна предучилищна и иучилищна 
възраст. Механизмът беше приет с Постано-
вление № 100 от 8 юни 2018 година и има за 
цел децата и учениците, които не са обхванати 
в образователната система, за които има риск 
от отпадане от училище и детска градина или 
са напуснали преждевременно образовател-
нателната система да бъдат мотивирани да се 
върнат в училище и да продължат образова-
нието си.  

Соб. Инф.

ДНИ НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ В ИНОВАТИВНО ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ 
„НИКОЛА ПРОКОПИЕВ“, с. СБОРИЩЕ

В изпълнение на целите на Механизъм за 
съвместна работа на институциите по обхва-
щане, включване и предотвратяване на отпа-
дането в образователната система на деца 
и ученици в задължителна предучилищна и 
училищна възраст, приет с Постановление № 
100 от 08 юни 2018 година на Министерски 
съвет, в Иновативно основно училище „Ни-
кола Прокопиев“, с. Сборище планирахме и 
реализирахме редица инициативи с цел от 
една страна 

подобряване на сътрудничеството 
с родителите 

на децата и учениците от уязвимите гру-
пи, а от друга – повишаване на интереса към 
ученето и към придобиване на знания, уме-
ния и компетентности. 

В тази връзка традиционно  организира-
ме  Дни на отворените врати.  Тази година на 
14 февруари с  прожекция на филма, заснет 

по време на 130-годишния  юбилей на учи-
лището ни, открихме Дните на отворените 
врати. Учителите от групите за целодневна 
организация на учебния ден Донка Минчева, 
Пенка Желева и Мариела Иванова проведоха 
проектно-базиран урок на тема: „Ти живееш в 
сърцата ни, Апостоле“.   Като продължение на 

Дните на отворените врати

на 16 февруари с ученици от прогимна-
зиален етап пред учители и родители учите-
лите Жана Иванова и Диди Златева, заедно 
с учениците от клуб „Млади възрожденци“, 
проведоха интердисциплинарен  урок, пос-
ветен на 150-та годишнина от гибелта на Ва-
сил Левски, озаглавен “АПОСТОЛЕ, ТИ ПРИ-
МЕР СИ ЗА НАС“. В урока бяха застъпени 
презентация, интерактивни образователни 
игри,  образователен пъзел,  песни и стихо-
ве. Таня Душкова – ръководител на вокална 
група за народни песни съвместно с корепе-
титора Дяко Дяков и учениците от вокална 
група по НП „Заедно в изкуствата и спорта“ 
ни поднесоха букет от 

песни, посветени на Апостола. 

В урока се включиха и четвъртоклас-
ниците, които нямаха търпение да покажат  
колко много знаят за живота и делото този 
велик българин. На 17 февруари от 12:00 ч. 
учениците от нашето училище се участваха в 
националната инициатива на престижното 
пловдивско училище СУ „Св. Паисий Хилен-
дарски“ за едновременно хорово рецити-
ране на Ботевото стихотворение „Обесва-
нето на Васил Левски“ от всички български 
училища в страната и чужбина по повод на 
150-годишнината от гибелта на Апостола.

На  22 февруари под ръководството на 
г-жа Жана Иванова и г-жа Диди Златева уче-
ници и родители участваха в 

дейности по превенция на 
тормоза в училище 

в подкрепа на Световния ден на РОЗО-
ВАТА ФЛАНЕЛКА. В края на събитието, за да 
изразят стремежа си към свобода учениците 
пуснаха в небето 40 пощенски гълъба. 

На 28 февруари в групата за целодневна 
организация на учебния ден, работеща по 
иновацията „Lapbook - Тракия, фолклорната 
област, в която живея“, се проведе проект-
но-базиран урок на тема „Баба Марта бърза-
ла, мартенички вързала“. Ръководителят на 
иновацията г-жа Пенка Желева с помощта 
на колегите  Диди Златева, Донка Минчева и 
Пресиан Желев - студент в ИПФ – Сливен, ни 
пренесоха през митове, предания и легенди 
в света на приказното и мистичното. Урокът 
беше съпътстван с мултимедийни презента-
ции, стихове, песни и гатанки. Гости на праз-
ника бяха родители и колеги учители, които 
показаха автентични техники за изработване 
на мартеници. В края на урока децата с по-
мощта на майките си изработиха автентични 
и модерни мартенички, които подредиха в 
изложба, а най-красивите изпратихме като 

посланици на мира и дружбата 

в Българското неделно училище в гр. Ис-
танбул – Република Турция.

На 1 март по традиция класните ръково-
дители и останалите педагози в училището 
бяха подготвили за всеки ученик автентич-
на мартеничка, която им беше подарена от 
дегизираната като Баба Марта г-жа Тинка 
Колева.

В чест на Националния празник на Ре-
публика България 3 март с тържествен кон-
церт-спектакъл закрихме Дните на отворе-
ните врати.

Ръководството на училището благодари 
на всички участници в инициативите и на г-н 
Петко Петков – заместник директор по учеб-
ната дейност за логистичната подкрепа. 

Таня ЯНАЧКОВА
Директор на ОУ „Никола Прокопиев“

с.Сборище

Среща с родителите в НУ „Христо Ботев“ с. Оризари
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